

ΠτΔ: Επανέρχεται το επίδομα μάνας, τροποποιείται το επίδομα τέκνου

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#) / [Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός](#)

Image not found or type unknown



Κυβέρνηση, ύστερα από πρόσφατη απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, επαναφέρει το επίδομα πολύτεκνης μάνας, λαμβάνοντας υπόψη εισοδηματικά κριτήρια μέχρι 49 χιλιάδες ευρώ, ανακοίνωσε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης, σε χαιρετισμό στη Γιορτή της πολύτεκνης μάνας που διοργάνωσε η Παγκύπρια Οργάνωση Πολυτέκνων.

Ο Πρόεδρος είπε πως πρόκειται για το επίδομα μάνας η παροχή του οποίου διακόπηκε με απόφαση που ελήφθη τον Δεκέμβριο του 2012 και αφορά πέραν των 15 χιλιάδων επηρεαζόμενων μητέρων. Ανακοίνωσε παράλληλα πως η Κυβέρνηση αποφάσισε την τροποποίηση του επιδόματος τέκνου, έτσι ώστε το εισοδηματικό κριτήριο των 59 χιλιάδων ευρώ το χρόνο να αυξάνεται κατά 5 χιλιάδες ευρώ για κάθε επιπρόσθετο τέκνο πέραν των δύο. Ανέφερε ακόμη πως κατά το 2016 παραχωρήθηκε επίδομα τέκνου σε 6350 πολύτεκνες οικογένειες, συνολικού ύψους 22,6 εκατομμυρίων ευρώ. Στο χαιρετισμό του ανέφερε παράλληλα πως αξιοποιώντας το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς Απόρους, η Κυβέρνηση

προχωρά στην υλοποίηση ενός νέου σχεδίου με στόχο την παροχή βασικού εξοπλισμού στις οικογένειες με νεογέννητο που είναι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος ή που αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα. Στον προϋπολογισμό του εν λόγω προγράμματος προνοούνται και μέτρα για ευρύτερη στήριξη των οικογενειών αυτών. Επίσης, εισάγεται το μέτρο της δωρεάν μεταφοράς μαθητών από το δεύτερο παιδί αντί από το τρίτο, όπως ίσχυε μέχρι σήμερα, καθώς και εισάγεται το μέτρο της δωρεάν εισόδου των μελών των εν λόγω οικογενειών σε μουσεία και άλλες εκδηλώσεις. Ο Πρόεδρος διαβεβαίωσε ότι την ερχόμενη βδομάδα θα αντιμετωπιστεί και το πρόβλημα των στρατευσίμων, σε σχέση με το ποσό του επιδόματος που θα δίδεται για συγκεκριμένους δύο μήνες, όπως ήταν αίτημα των πολυτέκνων οικογενειών. Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε ακόμη πως η Κυβέρνηση υποστηρίζει συνεχώς το έργο του Εθνικού Φορέα Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής, ο οποίος καθιερώθηκε με έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου και έχει ως ευθύνη το σχεδιασμό της σχετικής Στρατηγικής. Αναφέρθηκε στην ετοιμασία νομοσχεδίου που αφορά την άδεια πατρότητας και πρόσθεσε πως πρόθεση είναι η συνεχής αναβάθμιση της στήριξης που παρέχει η Κυβέρνηση στις πολύτεκνες οικογένειες, πάντοτε στα μέτρα του εφικτού που οι οικονομικές, οι δημοσιονομικές συνθήκες μας επιτρέπουν. Ο ΠτΔ αναφέρθηκε και στην εισαγωγή του μέτρου του ΕΕΕ χαρακτηρίζοντάς το μεταρρύθμιση που ενισχύει το αίσθημα κοινωνικής αλληλεγγύης και κατοχυρώνει για όλους, για κάθε οικογένεια, για κάθε άτομο την ικανότητα για αξιοπρεπή διαβίωση. Ο Πρόεδρος εξέφρασε την εκτίμηση και το σεβασμό, θαυμασμό και ευγνωμοσύνη του προς την Κύπρια πολύτεκνη μάνα που αιμοδοτεί πραγματικά την πατρίδα μας, που στηρίζει και δίνει στον θεσμό της οικογένειας το πιο βαθύ του νόημα. Απέδωσε ειδικά τιμές στην ηρωίδα πολύτεκνη μάνα Λουκία Παπαγεωργίου Λαουτάρη από το Αυγόρου, η οποία με έξι παιδιά και εγκυμονούσα στον πέμπτο μήνα το έβδομο της τέκνο, σκοτώθηκε από τους Άγγλους αποικιοκράτες στις 5 Ιουλίου του 1958.

Πηγή: ΚΥΠΕ